

兄妹失散21年 派出所里“云”相见

□ 文/图 王耀华

“你认识我吗？”
“记不清了。”
“我是你哥哥。”
“真的是哥哥？”

11月1日,一对兄妹通过灵寿县公安局城关派出所户籍民警的微信,相隔2500公里视频连线,悲喜交加,泣不成声……

群众求助 民警入户走访

今年6月初,灵寿县灵寿镇某村“两委”干部风尘仆仆来到城关派出所求助,称村民邢某的妻子“王某某”患有智障,嫁到该村20多年了一直找不到家人,请民警帮助解决。

闻此情况,所长罗文博立即带领户籍民警、责任区民警来到邢某家里了解情况,并对周围群众进行走访调查。原来,2000年,“王某某”流落到此地,在热心村民的撮合下,邢某和“王某某”一起生活至今。因该女子随身携带一张“王某某”的身份证,村里人都称呼她“王某某”。今年6月,“王某某”因思家心切,经常以泪洗面,邢某就托付村干部打问,希望能给妻子找到家人。

核查身份 想尽一切办法

在邢某家中,民警当面向“王某某”问及她的姓名、年龄以及原籍住址时,“王某某”却连连摇头说不上来。看到邢某及其妻子期望的表情,民警采集了“王某某”的血样放入全国数据库筛查。为

尽快弄清楚“王某某”的真实身份,户籍民警当天给“王某某”户口所在地云南省蒙自市芷村派出所发函,请求协助核查“王某某”近期生活及身份证使用情况。“王某某”的血样在全国数据库筛查未果。6月24日,云南省蒙自市芷村派出所回函,王某本人一直在当地生活,曾丢失过身份证,其家中也无亲属走失。

经过工作,民警先后筛选出10名相貌和邢某妻子高度相似的女性人员,为确保不遗漏任何线索,民警们分别向10名相似人员户口所在地派出所发函,请求协助核查身份信息。但是,随着收到的一封封回函,比对出来的10名人员被一一否定。

民警接力 隔空千里寻亲

“群众是家人,警情是家事,一定要把群众的揪心事办成顺心事!”10月18日,灵寿县副县长、公安局局长赵鹏昆了解情况后,亲自到城关派出所走访调研,召集成作战中心、人口管理大队民警共同研究解决办法。

民警们通力协作,一方面继续比对人员信息,一方面与云南省蒙自市警方联系,查找是否有类似失踪人员,同时定期对邢某妻子进行家访,从其断断续续的只言片语中发现有价值的线索。

10月20日下午,民警们再次对邢某妻子进行家访,通过不厌其烦的耐心交谈,忽然唤醒了邢某妻子沉睡20多年的部分记忆。



图为陈某英在派出所通过微信与哥哥见面。

她突然称自己叫“陈某英”,是云南省人,具体住址、多大年龄记不清了,父亲好像叫陈超某,有一个哥哥叫陈文某。

获此信息,民警们如获至宝。县公安局合成作战中心和人口管理大队连夜以云南省蒙自市为中心向外扩展进行分析,在蒙自市警方的帮助下,民警很快得到了陈超某的信息,通过身份证件相片辨认,陈某英一眼认出陈超某就是自己的父亲,但是陈超某已去世多年。功夫不负有心人,几经周折,民警终于了解到,在蒙自市有一户叫陈文某,其妹妹陈某英今年38岁,早在2000年6月29日外出,至今下落不明。民警们立即电话联系到了陈文某,说

明情况后相互加了微信,并约定时间让陈文某和陈某英视频连线进行辨认。

11月1日下午,接到民警的电话,陈某英在丈夫邢某的陪伴下高兴地来到城关派出所综合服务大厅,通过民警的微信和陈文某视频连线。“你是……”“你是妹妹,我是哥哥陈文某呀!”不等陈某英仔细辨认,远在2500公里以外的哥哥陈文某一眼就认出了妹妹陈某英,当场确认陈某英就是其走失20多年的妹妹,这才有了前面兄妹相见的感人场景。

“我失忆20多年了,今天终于见到哥哥了,感谢人民警察!”陈某英眼含热泪,紧紧拉住民警的手不停地说着感谢的话。

肃宁交警查获一辆违法载人货车

近日,肃宁县公安局交警大队梁村中队执勤民警查获一辆违法载人货车。当日17时27分,民警在河龙线巡查时,发现一辆中型栏板货车的车斗内非法载乘多人,遂立即示意该车靠边停下接受检查。经核实,该车违反规定载客15人。民警当场对货车驾驶人刘某某和车上乘客进行了严厉的批评教育,并依法对刘某某作出罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

李建伟 苏颖娜

定兴警方速破一起盗窃案

定兴县公安局持续强化侵财犯罪打击力度,做到“小案不小看”,于日前速破一起盗窃案件,抓获3名犯罪嫌疑人。

10月20日,该局路东派出所接到辖区某门店服务员朴某某报警称,其放在宿舍的钱包及手机被盗。民警通过大量工作,锁定刘某某有作案嫌疑,并于10月30日将其抓获。经讯问,刘某某如实供述了盗窃朴某某的钱包、手机等物,并伙同杨某、吴某某盗刷朴某某微信钱包1万余元的作案事实。

民警经连续工作,于当日将杨某、吴某某二人抓获,二人亦对盗窃事实供认不讳。

胡立娜 凌艳

魏县警方巡逻中救助一醉酒男子

近日,魏县公安局龙乡大街警务站执勤民警在巡逻途中,行至县城望远街附近时,发现一名男子躺在便道上。民警迅速上前查看情况,只见该男子处于醉酒状态,神志不清,无法确定其准确身份。

民警从该男子身上找到其手机,通过手机通讯录,联系上了该男子的家人。待其家人赶到后,民警才放心离开。

霍群丽 王云峰

国网易县供电公司持续优化营商环境 提高供电服务水平

近日,国网易县供电公司营销部工作人员利用周末时间,对辖区内大客户进行走访,及时了解用户用电需求,主动上门为客户提供安全用电“体检”。

据悉,为持续优化电力营商环境,提高供电服务水平,国网易县供电公司积极开展供电服务进企业走访活动,对企业客户进行深度走访,零距离听取客户诉求;对重要用户的用电设备、自备电源、安全工器具进行全面检查,确保设备安全运行;为低压居民和小微企业办电提供“零上门、零审批、零投资”服务,为大中型企业办电提供“省力、省时、省钱”服务。

李正慧 杜哲



今年12月2日是第十个全国交通安全日。从11月15日至12月14日,沧州市公安交警支队组织中小学生、公交车司机、重点运输企业司机、驾校学员等群体,在全市辖区开展为期一个月的122交通安全宣传月沉浸式体验营活动,通过开展警民互动,让体验者在交通出行方面更加知法、懂法、守法,并带动身边人一起争做文明交通参与者。图为11月23日,沧州交警在沧州市道路交通事故协会驾驶人安全教育训练基地,与当地小学生就交通安全常识展开互动。

孔大龙 摄

省消保委发布公共场所停车服务情况调查报告 超六成消费者反映停车场存在“霸王条款”

河北法制报讯 (记者 张世杰)为了解掌握我省公共场所机动车停车服务情况,规范停车服务秩序,促进停车设施建设,维护消费者合法权益,省消费者权益保护委员会于日前组织开展了公共场所停车服务调查活动,并于11月18日发布调查情况报告。有超六成的消费者反映停车场存在“霸王条款”,超八成的消费者知道医疗机构停车场60分钟内免费。

据悉,此次调查活动通过河北省消保委微信公众号在网上进行,消费者根据自己的认知和实际情况自主作答,7天内有18423人参与并形成有效问卷,参与人群覆盖全省。

调查显示,超七成的消费

者经常在商场、超市、酒店等商业场所停车。72%的参与者认为车位比较充足,26%的参与者认为车位紧张。总体来看,停车场供给情况较为充足。超七成的停车场在显著位置放置标价公示牌且停车公示信息较为齐全。

调查显示,有超六成的消费者反映停车场存在“霸王条款”,如“仅提供场地使用,不负责车辆及物品的管理”等,需要加以规范。当出现消费纠纷时,双方应积极按照相关法律法规规定处理。

调查显示,81%的参与者表示医疗机构停车场停车60分钟内免费,15%的参与者表示不免费,说明大多数医疗机构执行这项规定比较规范。医疗机构作为特殊单位,根据

《关于进一步完善机动车停放服务收费政策的实施意见》规定,进入医疗机构配套建设或内设停车设施停车时间不足60分钟的车辆,应当免收停车服务费。

省消保委有关负责人表示,停车服务事关消费民生,将进一步加大民法典、消费者权益保护法、《关于进一步完善机动车停放服务收费政策的实施意见》等相关法律法规宣传力度,提升消费者的维权意识,提升经营者的自律意识、法律意识和责任意识,引导停车场经营者切实履行主体责任,依法诚信经营。同时,将加强与相关部门沟通联系,强化社会共治共享,共同营造规范有序的停车环境。

石家庄市栾城区人民法院立案后,快速审查办理了立案手续。开庭审理时,双方当事人争议比较大,被告提出反诉申请。分析案情后,办案法官积极进行了调解,但原告情绪比较激动,表示决不认让步,对调解有些抵触,经办案法官再三努力协调,调解才有了实质性进展。

被告提出用家具折抵欠原告的货款,原告表示同意,但对被告的诚信度表示怀疑,认为被告交付的家具可能存在瑕疵或者根本不是现在协商好的这些家具。办案法官向原告释明,如果被告不能按照调解协议履行向原告交付家具的义务,原告可以向法院申请强制执行,同时告知后果均由其承担,消除了原告对被告履行调解协议的疑虑。被告当场表示肯定会按照协议及时履行。

在协商交付具体时间时,双方意见又发生分歧,原告要求必须在自己

家具商欠款不还 法官调解以物抵款

河北法制报讯 (田普)近日,石家庄市栾城区人民法院调解了一起买卖合同纠纷案,被告以物抵顶欠款,双方纠纷得到妥善化解。

原告从事木材销售工作,被告自2019年开始陆续从原告处购买木材,截至2020年9月,共拖欠原告货款3万余元,原告多次催要,被告一直未予偿还。原告遂将被告告诉至石家庄市栾城区人民法院,要求被告支付拖欠的货款。

栾城法院立案后,快速审查办理了立案手续。开庭审理时,双方当事人争议比较大,被告提出反诉申请。分析案情后,办案法官积极进行了调解,但原告情绪比较激动,表示决不认让步,对调解有些抵触,经办案法官再三努力协调,调解才有了实质性进展。

被告提出用家具折抵欠原告的货款,原告表示同意,但对被告的诚信度表示怀疑,认为被告交付的家具

可能存在瑕疵或者根本不是现在协商好的这些家具。办案法官向原告释明,如果被告不能按照调解协议履行向原告交付家具的义务,原告可以向法院申请强制执行,同时告知后果均由其承担,消除了原告对被告履行调解协议的疑虑。被告当场表示肯定会按照协议及时履行。

在协商交付具体时间时,双方意见又发生分歧,原告要求必须在自己

寻踪觅迹深挖线索

遵化警方再抓一名“帮信”嫌犯

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 蒙高)近日,遵化市公安局通过深挖线索,再次破获一起利用话务宝帮助他人实施电信诈骗案件线索的进一步深挖,发现辖区张某涉嫌“帮信”犯罪。随后,经进一步走访查证,11月16日,办案民警在遵化市华明路附近将犯罪嫌疑人张某

某当场抓获。

经审讯和调查证实,7月份以来,犯罪嫌疑人张某通过某聊天软件结识一外地男子,该男子声称只要将手机卡插到一台机器上,时刻保证机器正常运行,一张手机卡一小时给300元报酬。在明知这种“生意”可能触犯法律的情况下,张某还是选择与该男子合作,购买话务宝,并很快获利2万余元。

目前,犯罪嫌疑人张某已被遵化市公安局依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

随意处置废弃机油 公司老板被拘留

河北法制报讯 (贡兴旺)11月2日,元阳县公安局环安大队查处一起非法处置废弃机油案,当场抓获违法人员李某。

11月2日,该局环安大队在对辖区企业进行走访检查时,发现装院路附近某废旧物资回收公司有机油渗出地面。经调查,机油为该公司在拆解回收旧机器

过程中流出,且拆解过程中该公司未采取任何防渗措施。

废弃机油属危险废物,渗入土壤会造成环境污染,若不及时处理将会影响地下水,危害人体健康。元阳县公安局依法对该公司法定代表人李某依法行政拘留。对于造成的环境污染,相关部门正在进一步调查中。

沙河检察院疫情防控和检察办案两手抓两不误

连日来,沙河市人民检察院坚持疫情防控和检察办案两手抓两不误,做到各项工作有序、高效进行。

该院以高效的提前介入确保案件质量,共提前介入侦查刑事案件21件,所有起诉案件无一退查;以不起诉工作促进工作效果,共作不起诉案件5件5人,召开公开听证1次;以严审洗钱

上游案件促进反洗钱工作,对上级院交办的13件洗钱上游犯罪案件,共筛查出10条洗钱线索,为反洗钱工作的顺利开展作出积极贡献;

该院以高效的提前介入侦查刑事案件21件,所有起诉案件无一退查;以不起诉工作促进工作效果,共作不起诉案件5件5人,召开公开听证1次;以严审洗钱

气罐,且其自行对液化气进行罐装。由于刘某无法提供任何危险品存储的相关证件和资质证书,民警将其传唤至派出所作进一步调查。经询问,刘某对其未办理危险物质运输、储存、销售许可证,非法存储、销售液化气的事实供认不讳。

11月3日下午,官亭派出所执勤民警在辖区某村开展日常巡逻时,发现刘某的老宅房屋内存有液化气罐,且其自行对液化气进行罐装。由于刘某无法提供任何危险品存储的相关证件和资质证书,民警将其传唤至派出所作进一步调查。经询问,刘某对其未办理危险物质运输、储存、销售许可证,非法存储、销售液化气的事实供认不讳。

鲍海霞 霍群丽

巨鹿公安局官亭派出所查处一起非法存储危险物质案

近日,巨鹿县公安局官亭派出所在巡逻防控过程中查处一起非法存储危险物质案,当场查获液化气16罐,行政拘留1人,及时消除了安全隐患。

11月3日下午,官亭派出所执勤民警在辖区某村开展日常巡逻时,发现刘某的老宅房屋内存有液化气罐,且其自行对液化气进行罐装。由于刘某无法提供任何危险品存储的相关证件和资质证书,民警将其传唤至派出所作进一步调查。经询问,刘某对其未办理危险物质运输、储存、销售许可证,非法存储、销售液化气的事实供认不讳。

11月3日下午,官亭派出所执勤民警在辖区某村开展日常巡逻时,发现刘某的老宅房屋内存有液化气罐,且其自行对液化气进行罐装。由于刘某无法提供任何危险品存储的相关证件和资质证书,民警将其传唤至派出所作进一步调查。经询问,刘某对其未办理危险物质运输、储存、销售许可证,非法存储、销售液化气的事实供认不讳。

非法收购被盗物品 五名废品收购站经营者被刑拘

明知电缆线来路不明,但废品收购站依然照收不误。近日,因非法收购被盗电缆线、电线等涉案物品,5名废品收购站经营者被巨鹿县公安局依法刑事拘留。

9月份,巨鹿县公安局成功打掉一盗窃电缆线犯罪团伙。该团伙于2020年底至2021年7月期间,先后

在阜平县和山西省太原市、忻州市等地盗窃废旧小区或未投入使用小区内的电缆线和电线,作案10余起,每次作案成功后将所盗物品就近卖给当地的废品收购站非法获利。民警顺藤摸瓜,先后在阜平、山西境内找到了5名收赃的废品收购站经营者。

冯志红 李笑

邢台开发区警方破获系列盗窃工地财物案

“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,邢台开发区公安分局高度重视,时刻将打击“盗抢骗”作为护民生、保发展的一项重点工作来抓。近日,该分局刑警大队经多日蹲守、布控,成功破获系列盗窃工地财物案,抓获犯罪嫌疑人6

名。

经查,犯罪嫌疑人张某自今年4月开始,召集郝某、刘某等人,在邢台市区各个工地盗窃钢筋、钢管等建筑材料。经统计,张某等人短短几个月非法获利20余万元。目前,案件正在进一步侦办中。孟翔 史卫凯